

# МОЛОДАЯ РАТЬ

ПЯТНИЦА  
28  
марта 1924 г.

Еженедельная газета рабочей  
и крестьянской молодежи.

Орган Нижегородского Губкома РКСМ.

Адрес редакции: г. Н.-Новгород, ул. Свердлова, 24, телефон 2-20.

Год издания  
пятый.

Цена 7 коп.

100.

Сегодня у нашей газеты маленький праздник, сегодня ее скромный юбилей, сегодня выходит сотый номер «Молодой Рати».

Сто номеров — цифра как будто небольшая, но для комсомольской газеты она очень велика. Почти пять лет, много боевых дел стоит за этими тремя цифрами, о многом говорят они старому комсомольцу.

Во время юбилеев принято принимать поздравления, говорить торжественные речи и т. д. Сегодня, однако, их не будет. Не потому, что «Молодая Рать» считает их не заслуженными или ненужными, а просто потому, что скоро исполнится пять лет ее существования, день — куда все это переносится. А сегодня мы поговорим о другом, о деле.

Еще не так давно о положении «Молодой Рати» нельзя было говорить без слез. Газета выходила от случая к случаю и даже не была уверена в завтрашнем дне: будет ли она жить или закроется. Теперь положение много улучшилось. Средств на издание газеты у нас прибавилось.

Вот как росла цифра наших месячных поступлений от подписки:

В октябре 1923 г. вся подписн. плата дала — 207 р. 25 к.
В ноябре „ „ „ „ „ „ — 222 р. 66 к.
В декабре „ „ „ „ „ „ — 351 р. 05 к.
В январе 1924 г. „ „ „ „ „ „ — 605 р. 11 к.
и в февр. „ „ „ „ „ „ — 673 р.

Какой смысл в этой арифметике?

А вот: чтобы мы могли больше писать о деревне, о научных вопросах и о разных других вещах, чтобы могли печатать все письма и статьи, которые нам присыпают товарищи с мест, — для этого выход один: увеличить размер «Молодой Рати». Если б мы имели не 4 страницы, как теперь, а скажем 8, — все недоуменные вопросы отпали бы сами собой.

Но, чтобы издавать газету чуть больше чем теперь, потребуются громадные расходы, которые покрыть не откуда, а растущая подписка сможет нужные деньги дать.

И подписка растет:

Если в декабре прошлого года „МР“ имела 1870 подписч., то в феврале этого года их уже 3.271 „
и в марте 4.205 „

Подписка растет, но все же недостаточно быстро. Меньше четырех с половиной тысяч подписчиков комсомольской газеты на более чем десять тысяч комсомольцев губернии — гордиться, право, нечем.

Такое положение нужно изжить и чем скорее — тем лучше.

Все укомы, райкомы, ячейки должны встряхнуться. Отставших нужно подтягивать, не щадя, всеми способами.

К близящему пятилетнему юбилею Нижегородской организации и „Молодой Рати“ — среди комсомольцев не должно быть никого, кто не читал бы и не выписывал своей родной газеты!

## Мировая „Комсомолия“ растет

Съезд КИМ'а в августе

На последнем заседании Исполкома КИМ'а (Коммунистического Интернационала Молодежи) был заслушан ряд докладов о комсомольском движении в странах Европы.

Представитель КСМ Франции сообщил, что союзная рабочая расширилась. В ряды КСМ вовлекаются новые кадры рабочей молодежи. Издается комсомольская газета „Фабрично-заводская ячейка“.

Представитель Комсомола Италии передал, что их работа направлена на борьбу с фашизмом, который стремится подчинить себе рабочую молодежь КСМ Италии подготовляет обединение с социалистическим (левым) союзом молодежи.

Эстонский представитель сообщил, что день Карла Либкнехта в Ревеле собрал свыше 10.000 молодых рабочих. Правительство преследует КСМ. Арестовано недавно 180 комсомольцев.

После докладов Исполком КИМ'а постановил созвать в августе 1924 г. всемирный конгресс КИМ'а.



Вышел сотый номер  
„Молодой Рати“.

Все в МОПР;  
Денежная реформа;  
Открылся 12-й Нижегород.  
Уездный съезд РКСМ.  
Рост Коммунистического  
Интернационального молодежи;  
Съезд КИМ'а состоится  
в августе.

## Комсомол тем, кто в тисках капитализма.

### Вступайте в МОПР!

На об'единенном собрании комсомольцев, рабочих и служащих Городского Парка от 18-го сего марта постановлено: войти всем комсомольцам, рабочим и служащим членами в МОПР.

Ал. Ефремов.

### Печатники тоже.

21 марта в ячейке школы-типографии состоялось очередное собрание, где единогласно постановлено вступить в члены МОПР'а.

Н. Баркин.

### День МОПР'а.

(Международное Об'единение помощи борцам Революции).



Эрик Мюзам, один из вождей Баварской Советской Республики, заключенный в крепость на 15 л.

### Мы не отстанем!

Юнкоры, находящиеся при Сорм. коллективе рабкоров, единогласно вошли в члены МОПР'а. Кроме того в месяц будут отчислять 10% из своего гонорара на это дело.

Мясников.

### И пожарники в МОПР.

Заслушав доклад на общем собрании дружины 18/III о помощи международным борцам Революции, дружинники Ниж. Гор. пожарной дружины постановили все как один вступить членами МОПР'а.

### За венчание в церкви.

4го марта 1924 г. ячейкой РКСМ Сопчинского затона был устроен комсомольский суд над членом ячейки Волковым Виктором, который повенчался с одной девушкой в церкви. Зрительный зал был полон рабочими затона и крестьянской молодежью окрестных деревень. Со стороны обвиняемого Волкова была хорошая защита.

В. Жулин.

## Выполняем Заветы Ильича.

Школа швейников им. Н. К. Крупской.

15го марта с. г. школа фабрично-промышленной наименовалась себя именем Н. К. Крупской. На торжественном заседании выступил ряд представителей партийных, профессиональных и др. организаций.

В дальнейшей части празднования раб. подростки показали гостям (рабочим с фабрики и своим родителям) опыт своей внешкольной — клубной работы в секции подростков ЦРК-а. Был поставлен суд над лодырем. Суд над лодырем. Суд над лодырем.

ник школы уклоняющийся от труда и учебы и нарушающий комсомольскую дисциплину. Затем была поставлена пьеса „Сон Ванятки“. Веселенькая бытовая пьеска, хорошо исполненная подростками.

В заключение подростками были продемонстрированы спорт, выступления (рабочим с фабрики и своим родителям) опыт своей внешкольной — клубной работы в секции подростков ЦРК-а. Был поставлен суд над лодырем. Суд над лодырем.

### Теснее спайка

(гор. Ардатов)

На обще-городском собрании членов и кандидатов РКСМ постановлено перейти на „ты“, что уже и сделано. Залог тесной товарищеской спайки на лицо.

Н. Горячев.

### На борьбу с руганью.

(Сейма).

Члены производственной ячейки РКСМ при Государственных Департаментах №№ 3 и 4 постановили искоренить ругань. А кто выругнется с того за каждое ругательное слово взимать штраф в размере 1 золотой копейки. Собранные деньги употребить на приобретение политлитературы.

Мыссеи

## Дайте санатории рабочим подросткам!

Осталось немного времени до летних отпусков рабочей молодежи.

Перед ними проводится медицинское освидетельствование рабочих подростков. Этим выявляется картина состояния их здоровья.

Оно сейчас по губернии таково: 35% из 4500 человек рабочих подростков больных и 70% из общего количества слабых. В отдельных случаях мы имеем 50% заболеваемости туберкулезом и т. д. как, например, в школах ФЗУ печатников, швейников, в литейном цеху Сормовского завода, в текстильных производствах и т. д.

Имея такие цифры на руках, необходимо поставить задачу обслужить всех больных подростков в летний период отдыхом и санаторным лечением.

Конечно, средства на организацию дома-санатории для рабочих подростков должны дать Государство и Хозяйственное учреждения и предприятия.

Сейчас Губком РКСМ и Губздрав перед Губпрофсоветом, ГИК, Отделом Труда и Страховой ставит об этом вопрос. Но мы, комсомольская организация, должны будировать беспартийную массу, чтобы требование санаторий шло снизу.

Если мы не будем этого делать, то наши рабочие подростки могут остаться без летнего отдыха.

С. Демьянов.

## Под знамя Ленинского комсомола

Ученики школы ф-з-у Решетихинской ф-ки «имени В. И. Ленина», заслушав доклад о деятельности и заветах В. И. Ленина, постановили коллективно вступить всем ученикам школы ф-з-у в Ленинский комсомол, заявив, что молодое поколение пролетариата должно стать поколением ленинцев!



## УЧИМ ПОЛИГРАМОТУ. ПРОВОДИМ ШЕФСТВО. ГОТОВИМ СМЕНУ.

(Береговой район, з-н «Памяти Парижской Коммуны»)

В ячейке 45 членов, из щасливых крестьянами подшефной деревни.

Выписывается газ. „М. Р.“, которую с интересом читают молодежь.

Все члены РКСМ состоят членами МОПРа, а также ведется вступление в члены Воздухофлота.

Комсомольцы проходят школу политграмоты. Не забыта и глухая деревня Селищи (11 верст от затона), над которой взято

### культшевство.

Нашиими комсомольцами там ставятся спектакли и делаются доклады. Всего сделано 6 постановок, которые всегда охотно посе-

## Как, не имея ничего, ячейка стала хорошо работать.

(Станция Сейма).

НИ КОЛА, НИ ДВОРА...

Наша ячейка организована в 1922 году. Не было никаких средств, чтобы начать работу, даже комнаты.

Плохо были связаны с ячейкой РКП, завкомом и др. организациями. Работать в таких условиях было трудно. В феврале 1924 г. выбрали новое бюро, которое перед этим не остановилось, принялось за работу и вот

### ЧТО СДЕЛАЛИ ЗА ОДИН МЕСЯЦ.

Еженедельно ставятся 2-3 лекции на политические темы, о НОТе и др. Разобрали биографию Ленина. На март месяц выписали 33 экз. „Молодой Раб-

ти“. Кроме „М. Р.“ выписываются и другие газеты. Двоих тов. передаем в РКП. Все комсомольцы прикреплены к школе политграмоты при РКП. Поставляются парт. собрания. Поставили вести ожесточенную борьбу с руганью.

Особенно желательно отметить подготовку к выставке работ учеников брони, которая откроется 18 марта. На ней мы увидим, что наши подростки получили на производстве, работая там 1½ года.

Налажена связь с ячейкой РКП (б) завкомом, культотделом, РКК, Охраной труда путем выделения туда своих представителей.

Пав. Лаптев

Работа в Богородском поднялась. Комсомольцы влились в рабочий клуб, где они пользуются большим авторитетом.

Рабочая молодежь очень любит читать стенную газету „Комсомольская Искра“, издаваемую Райкомом РКСМ. Больше всего ее интересует отдел антирелигиозный и о новом быте. Комсомольцы пользуются также влиянием и на учащуюся молодежь; при школах II ступени организованы ячейки. Хорошо ведут работу спорт. драм. и хоровой кружки, охватывая 50% беспартийной рабочей молодежи. В занятиях по политграмоте комсомольцы разбиты на 3 группы. Но главное что нужно отметить: между членами большая и крепкая спайка. Один недостаток это то, что мало девушек.

В. Петрова.

## По повести Бляхина.



### ГЛАВА X.

#### Посадка „в салон-вагон“.

А в это время Овод и Ю-ю изнывали в тоске, убивая дни и ночи на бесплодные поиски Следопыта.

Куда он мог пропасть? Полные тяжелых дум и настроений они однажды сидели под небольшим дубом около лесного массива.

Вдруг невдалеке от них, по проселочной дороге, из леса, словно черный ураган, вылетел всадник, весь растрепанный, с окровавленным лицом, босой и без фуражки. Смутно отдавая себе отчет в том, для чего он это делает, Овод вскинул к плечу «маузер» и резко крикнул навстречу всаднику:

— Стой, стрелять буду.

Ю-ю точно также щелкнул

затвором карабина. Всадник же с такой силой осадил коня, что тот взвился на дыбы.

Не успели наши друзья опомниться от неожиданности, как всадник уже был на земле и с криком: «здоро, чорт вас побери», кинулся в обятия Овода.

Все трое, как дети, смеялись и прыгали от радости, совершив упавший из виду, что они уже настоящие разведчики и при том буденовцы.

Наигравшись вдоволь, они тут же развели костер и, усевшись у котелка с кашей, начали рассказывать друг другу о случившемся за это время.

Командир партизан, куда они явились для рапорта о слу-

чившемсяся, очень радостно встретил Следопыта.

На просьбу отпустить всех троих на поиски Махно, он долго уговаривал их, доказывая, что это никаких результатов не даст, кроме новых опасностей, а быть может, и гибели.

Однако, юнцы упорно твердили свое и, наконец, скрепя сердце, командир дал свое согласие.

Чтобы найти след Махно, юные разведчики, по предложению Следопыта, направились в то село, откуда только вчера удрал Мишка.

На деле, однако, случилось совсем не то, что они ожидали: Махно словно канул в воду, не оставил ни одного следа.

Целых две недели прошли в бесплодных, но чрезвычайно опасных поисках.

Сильно обескураженные разведчики начали терять всякую надежду напасть на след неувядимого разбойника.

Однажды под вечер, в таком же мрачном настроении, они сидели у какого-то лесного ручья и разговорились от нечего делать о прошлом:

Случайно Овод коснулся трагической сцены на мельнице.

— Дурак я, чорт меня побери! — воскликнул вдруг Мишка.

— В чем дело? — удивленно спросил Овод, прерывая беседу.

— Настоящая ослиная башка! — продолжал тот — Ю-ю, лошадей!

— Есть, капитана! — Ты-ж, куда это? — На мельницу... — Зачем?

— А чорт ее знает, авось, что-нибудь выйдет...

— Ладно поедем, хоть я и плохо понимаю, в чем дело.

Вскочив на коней, они быстро помчались к намеченной цели, часто останавливаясь на перекрестках дорог и тропинок, ибо Овод знал место только приблизительно.

— Кажется, где-то здесь, по близости, — сказал, наконец, Овод, останавливая лошадь...

— Тогда вы оставайтесь на месте и ждите меня, а я на своей «Лисице» попробую найти мельницу.

Овод и Ю-ю беспрекословно исполнили распоряжение, зная

## К ответу

### „Таким нет места в комсомоле“

(Канавинский район).

Егорьев член РКСМ молодой. Вступил в ячейку на заводе «Красный металлист» три месяца тому назад. Комсомол не мог повлиять на Егорячева, собрания посещал плохо, и убегает с таковых. «Скучно» — говорит — лучше пойду погуляю».

Вот однажды попросила его одна комсомолка Кочегазова из ячейки завода «Красный Якорь».

— Будь добр! Поедем ко мне на свадьбу шафером.

— Да как же, а вдруг увидят? Ведь мы комсомольцы?!

— Нет, ничего — не увидят!

— Мы в ярмарочный монастырь поедем, а там двери запирают при венчании то.

— Ну ладно — согласился Егорьев — поеду — пивом угостишь??!

— Как же обязательно!!

\* \* \*

И после: он шафером, а она невестой слушали в церкви, как по гусиная лапка лизая ликой», а потом дома опивались самогоном...

Таким нет места среди нас комсомольцев гоните их в шею!

Канрайком обрати внимание!

Кудряв...

## Благство организатора.

(Ячейка РКСМ «Труд» при ремонтных мастерских МВО)

В первых числах января с. г., в нашу ячейку был прикреплен организатором тов. Сергеев, но тов. Сергеев, как неожиданно явился, так же неожиданно и скрылся, только его и видели. Результаты этого благства: недисциплинированность и развал ячейки.

Члены ячейки, как один, идут «И не воротится назад».

Юнкор Матюров.

## Нужны костюмы.

(Молитовка).

17 февраля в массовом клубе был поставлен показательный вечер, где участвовали три спортивных группы. Женские группы были одеты в спортивные костюмы, а мальчики, увы нет: были, кто в трусиках, кто просто в нижнем белье. Интересно, почему это так.

Правление клуба просинись и позаботься о приобретении костюмов для мужской группы.

Красная лисица.

## Дашь укомовцев!

(Сейма).

Среди наших Сеймовских комсомольцев можно зачастую услышать обиду «Что то нас уком забыл?»

И верно по 2 по 3 месяца ни один укомовец к нам не заглянет. А у ребят бывают такие дела, которые волком не может понять или помочь. Мы просим Сормовский уком РКСМ помочь навещать нашу Сейму.

Мысолов.

на опыте, что там, где нужно подойти неслышно, как тень, Следопыт неподражаем, и схватить его ночью нет никакой возможности.

Простишись с друзьями, Следопыт тронул коня и осторожным шагом поехал по тропинке по указанному направлению. Вскоре лес кончился, и на огромной поляне под холмом Следопыт увидел маленькую полуразрушенную деревушку, еле заметную во мраке наступившей ночи. Она служила приметой, что мельница недалеко.

Подъехав к первой хате, он осторожно постучал в дверь. Ответа не было. Он постучал еще раз — тоже самое... Глухой звук зловеще отзывался в пустоте... Вдруг он поднял голову и прислушался. Где-то далеко пропел петух.

— Странно, — подумал он, — село кажется покинутым, а петух остался.

Следопыт тронулся дальше на крик птицы. Не желая подвергнуть себя риску быть замеченным, он оставил лошадь в пустом сарае крайнего дома.

# О СЕРЕБРЯННОМ ГРИВЕННИКЕ.

Денежная реформа—шаг к победе над буржуазией.—Денежная реформа укрепит союз рабочих и крестьян.—Вред народному хозяйству от падающего в цене совзнака.—Выкуп совзнаков и оздоровление промышленности.—Польза трудящимся с введением устойчивых денег.—Денежная реформа укрепит советскую власть политически.



Заместитель Народного Комиссара Финансов тов. БРЮХАНОВ рассматривает новые, серебряные деньги.

## ДЕНЬГИ И КОММУНИЗМ.

Чем сейчас больше озабочена Коммунистическая партия, Советская власть и профсоюзы (рабочие организации, стоящие за коммунизм)?

Конечно, вопросом о твердых деньгах, о золоте, о серебре. Что же такое получается, ведь коммунисты борются против капитализма, т. е. против золота, против денег?

Значит они подпали под власть „золотого тельца“? Уже нет ли тут отказа от коммунизма?

Такие вопросы задают себе теперь люди разных классов по разному. Враги Советской власти (буржуи, нэпманы, торговцы, меньшевики, эсэры) в надежде, что коммунисты „переродятся“, что Советская власть повернет „назад к капитализму“. Несознательные, мало еще разбирающиеся, рабочие — из опасения, что все завоевания революции пойдут прахом, и даром пропадут муки и борьба.

„Когда мы победим в мировом масштабе, — писал тов. Ленин, — мы, думается мне, спланируем из золота общественные отхожие места на улицах нескольких самых больших городов мира. Это было бы самым „справедливым“ и наглядно назидательным употреблением золота“.

„Но без борьбы, без упорной работы нельзя победить бур-

жуазию во всем мире, нельзя доставить коммунизму победы. Путь же к победе не прямой, иногда приходится и выжидать и отступать. Революционные силы копятся в рабочем классе всего мира. Они неизбежно выйдут наружу, (а это может случиться и очень быстро, но может и задержаться) и с буржуазией будет покончено. Пока же буржуазия во всем мире еще сильнее нас. Нам приходится с ней торговаться, заключать торговые сделки на золото.

В этом ничего страшного нет, а польза для укрепления Советской власти огромная.

Деньги в капиталистических странах — страшное зло — „кумир священный“, во имя которого губятся жизни тысяч людей. Деньги у нас — в Советской России — при господстве пролетариата, становятся орудием уничтожения буржуазии. Деньги уничтожают самих себя.

Но, кроме этих очень важных общих соображений, есть ряд других не менее значительных.

## КОМУ И НАКОЙ ВРЕД ОТ ПАДАЮЩИХ ДЕНЕГ.

Наши бумажные деньги, наш совзнак у каждой жены рабочего стоят поперек горла. Только муж получил жалование, беги на базар покупай скорее, пока цена денег не упала, или неси их в сберегательную кассу и стой в очереди. Да и цены при таких деньгах растут неизвестно. Чтобы застраховатьсь от «потери на курсе» (т. е. от понижения стоимости бумаг), наши государственные предприятия и государственные торговые органы должны были делать большие накидки на товар.

Если так должны были действовать государственные предприятия, то о частных торгов-

цах нечего и говорить: они драли с покупателя прямо-таки семь шкур. Еще хуже обстояло дело у крестьян. У них ни сберегательных касс не имеется, ни выплаты жалования в твердых деньгах (товарный или золотой рубль). Да и торговли в деревне почти нет, где спекулянты, которые изредка или в малых размерах в деревне торгуют, конечно, еще больше наживаются от крестьянина, пользуясь неустойчивостью совзнаков.

Сов. власти за последние годы приходилось выпускать бумажки все больше и больше, количество же товаровросло гораздо медленнее. Бумажки все быстрее падали в цене еще и оттого, что каждый старался сбыть их поскорее с рук, а взамен купить хотя бы и ненужный ему товар.

## ЧТО НУЖНО ДЛЯ УСПЕШНОЙ ЗАМЕНЫ СОВЗНАКОВ ТВЕРДЫМИ ДЕНЬГАМИ.

Бумажные деньги не обеспечены золотом. Советская власть давно уже сделала первый шаг к твердым деньгам (или валюте) выделением червонца. Червонец выпускается Госбанком не в каком угодно количестве, а соответственно запасам золота и других драгоценностей в кладовых банка и потребностям рынка. Но червонец — крупная монета (10 рублей). Выпускать его в мелких знаках нельзя, так как это может подорвать к нему доверие, может отразиться на его „курсе“. Теперь государство выпускает серебряную разменную монету (от руб. до гривенника), а затем будет выпускать и медную. Но так как сейчас еще не заготовлено достаточных запасов ее, а нужда в мелких твердых деньгах огромная, то будут выпускаться еще и казначейские знаки,

**Горрайком рекомендует всем ячейкам, поставить на повестку ближайшего заседания вопрос о „Молодой Рати.“**

О дне и о часе доклада договариваться с редакцией «Мол. Рати».

Он шел недолго. На вершине холма показалось какое-то чёрное здание фантастической формы. То была старая ветряная мельница, которая в данный момент стояла, растопырив не-подвижные крылья в воздухе. Подойдя ближе к зданию, Следопыт заметил небольшое оконце, откуда чуть-чуть струилась желтая полоска света. Став на четвереньки, он беззвучно пополз к окну.

Благополучно пройдя небольшое голое пространство, он тихо, как вор, поднялся на ноги и, прильнув к стене, заглянул в окно. Странное и неожиданное зрелище поразило Мишку.

Около маленькой закопченной лампочки, на дубовой скамье, сидела молодая девушка изумительной красоты. Бледное исхудалое лицо ее скромно освещало огонек, резко подчеркивая темноту глаз и бровей; толстая коса, словно черный удав, сползла до самого пола.

Рядом с ней сидел мужчина средних лет, грубо держа ее руки в своих.

## Заветы Ильича

Будем беречь золото — победим буржуазию

Пока беречь надо в РСФСР золото, продавать его подороже, покупать на него товары подешевле. С волками жить — по волчьи выть, а на счет того, чтобы всех волков истребить, как полагается в разумном человеческом обществе, то будем придерживаться мудрой русской пословицы: „Не хвались едучи на рать, а едучи с рати“.



## С'ЕЗД ДЕРЕВЕНСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ.

21-го марта, в 5 час. вечера, открылся 12-й Нижегородский уездный с'езд Р. К. С. М.

Открывая с'езд, секретарь Укома т. Марков напоминает делегатам о недавней потере нашего дорогого вождя. С'езд почтил память его вставанием и пением похоронного марша.

Мы собрались, говорит т. Марков, подвести итоги нашей проделанной работы, учесть все ошибки и успехи и наметить дальнейшие пути к осуществлению заветов Ильича.

Наша организация окрепла и расширилась. Вместо 33 ячеек у нас в Уезде стало 73. Мы выросли не только количеством, но и качеством. Комсомол среди стран измеряет нашу силу состоянием Красной армии и нашего хозяйства. Советская Россия уже на практике доказала, что Красная армия есть надежная защита. Теперь мы можем отметить, что и наше хозяйство поднимается. Его подъем с установлением твердых денег будет еще больше. Это в свою очередь укрепит наше международное положение.

Внутри Сов. Союза проведение этой реформы будет сильнейшим ударом по кулакам, спекулянтам, нэпманам. Положение рабочих и крестьян улучшится, нэпман же не сумеет наживать бешеных денег на спекуляции, на дорожевизне, т. к. цены будут постепенно понижаться. Крестьянству будет полегче и союз рабочих и крестьян укрепится.

Укрепление Советской власти, вот в чем политическое значение денежной реформы. Нужно, чтобы каждый рабочий, каждый крестьянин это понял. Нужно, чтобы дружными, совместными усилиями мы завершили победой борьбу и на фронте дорожевизны, потому что это будет также и победой над буржуазией.

А. С.

## Под ружьем

### Хорошее начинание.

Ветлужский уездный комитет комсомола и уездный военный комиссариат провели хорошую работу с допризывниками по ликвидации неграмотности.

Был создан пункт сбора добровольцев в г. Ветлуге и по приказу военкомиссариата по Ветлужскому уезду было объявлено о явке допризывников совершенно неграмотных и малограмотных. Явилось до 50 человек. Курсы по ликвидации неграмотности продолжались около 2-х недель. Удачная постановка дела привела к желанным результатам.

При отправке домой устроили прощальный вечер. Уком РКСМ использовал его как вечер смычки членов комсомола с беспарт. крестьянской молод.

Карабасов.

„Я ничего не признаю и танцы открываю на свою ответственность“.

Открыли вечер, с пляской русского и камаринского и пением частушек.

Следовало бы обратить внимание на таких комсомольцев! Б.

## Лес получили, а народ не строят.

(Нижегородский уезд).

Далеко от города на большом косогоре расположилась деревня Сарадон.

Широко развернула она свои улицы. А по улицам ходят старухи раскладывая по ночам на своих окнах „Сорокусты“ и „Псалтыри“.

Это до революции.

В 1917 году здесь была организована ячейка, Р. К. С. М. работа шла удовлетворительно.

Год тому назад члены этой ячейки решили строить народом.

Дело за лесом и за работниками.

Стали хлопотать и получили на ряд на лес, как будто дело пошло.

Но вот теперь, несмотря на это комсомольцы все-таки плохо принимаются за постройку народом.

Народ стоит еще в лесу и оправляетя далеко в высоты своими сосновыми верхушками — смеется над губошлестом сарадонских комсомольцев. Крайнее.



# ЗА УЧЕБОЙ.

## Завоевали авторитет.

(Лысково, школа 2-й ступени № 1-й.)

Существует при школе антирелигиозный кружок. Несмотря на плохие условия (в кружке было 11 членов из которых только некоторые активны) работа в кружке протекала хорошо, но учащиеся относились к кружку отрицательно. За последнее же время учащиеся этой школы, видя упорную работу кружка, видя всю пользу этой

## Антирелигиозная лекция.

В береговом рабочем клубе водников имени «М. И. Калинина» 29 февраля состоялась лекция с туманными картинами на антирелигиозную тему. Большинство из присутствующих были комсомольцы, которые с жадностью слушали лектора о том обмане религии, который много веков висел над рабоче-крестьянской массой.

Комсомолец В. Савинов.

## Для чего открыли фабзавуч?

(Ф-ка „Красный Октябрь“).

3 месяца тому назад у нас в фабрике был открыт фабзавуч. Ребята дали слово что будут работать. Они свое слово сдержали; шли все вперед. Но дошли до того, что пришел кризис: нет учебников, нет и других учебных предметов, а то еще и такие штуки бывают. Назначат время для изучения

Красный Дьяволенок.

# По комсомольской губернии.

## НАША РАБОТА.

### В Печерской организации Р. К. С. М.

#### СОБРАНИЯ

проводятся два раза в неделю.

#### ЗАНЯТИЯ ПО ПОЛИГРАФИИ

бывают тоже два раза в неделю.

#### СПОРТ-КРУЖОК

сначала организации работал хорошо. Проходили вольные движения и гимнастику, раза два делали выступления. В настоящее время кружок не работает: руководители стали халатничать.

**СТЕНГАЗЕТА** выпускается своими силами. Первый номер вышел хорошо. Второй номер где-то застрял.

**В ПАМЯТЬ ИЛЬИЧА** Печерской организацией в клубе создается уголок Ленина.

## За комсомольскую линию.

14-го марта с. г. в Губфинотделе ячейкой РКСМ было устроено торжественное заседание в честь организации ячейки при ГФО. Выступали с приветственными словами от ячейки РКП, Месткома, Горрайкома с пожеланиями плодотворной работы. Т. Сидо делал доклад о целях и задачах РКСМ.

По докладу принятая резолюция, в которой члены РКСМ и беспартийная молодежь заявили, что всеми силами будут проводить твердую комсомольскую линию.

С пением интернационала торжественное заседание объявлено закрытым. Юнкор Ник. Фролов.

## Вечер посвященный 26-ти летию РКП. (б.)

(Сормово).

14 марта 24 г. в раб. клубе № 1 в 9 час. вечера состоялся вечер посвященный ком. партии. Ставил вечер уком ЛКСМ.

Клуб был переполнен. В программе вечера были: доклад о 26 летии РКП (б.), живая картина, пьеса «В подполье» и спорт-выступление.

Юнкор А. Мясников.

# СПОРТ.

## Спорт в Сейме.

(Мысовская волость).

В прошлую зиму у нас насчитывалось 5 спортивных групп. А теперь! От 5-ти групп осталась влечь свое жалкое существование только одна, и то занятия бывают в 2—3 недели раз. Главное нет хорошего руководителя, который бы серьезно занялся этим делом. В клубе есть 25 пар коньков, присланных в 1922 г., но они преспокойно лежат. Думали устроить каток, но ничего не вышло. Этой зимой коньки раздали по рукам, но и там они лежат и катка 2-ю зиму не могут устроить.

Кто займется тем, чтобы спорт у нас в Сейме был наложен?

Мысовец.

## Райсовфизкульт срывает работу.

Спорт-кружок при нашей ячейке об'единяет 2 группы— мужскую, насчитывающую 33 ч. и женскую—32 чел. При группе инструктора. За 1½ мес. обеими группами проведено 13 уроков по 2 часа, устроено 9 выступлений, 2 вылазки на лыжах.

Нехорошо только то, что райсовфизкульт, срывает различные выступлениями планомерную работу кружка.

Гим.



## Что читать.

### Ленин о молодежи.

(В. И. Ленин, „Молодежь“. Из-во „Молодая Гвардия“, М. 1924 г.).

Издательство ЦК РКСМ „Молодая Гвардия“ выпустило недавно книгу В. Ленина „Молодежь“. Эта книга представляет из себя сокращение статей, речей, писем и заметок Владимира Ильича о молодежи. Нечего и говорить, как ценна эта книга для нас, комсомольцев, особенно теперь, после потери т. Ленина.

Книга разбита на несколько отделов: об учащейся молодежи, против войны, рабочей молодежи в дни октября, детский труд, новая школа, воспитание молодежи и приветы Ильича. В ней можно найти все, что Ильич думал о молодежи.

В предисловии т. Л. Б. Каменева сказано, что „Вл. Ильич никогда не занимался специально юношеским движением“. Это правда, но книжка от этого ничего не теряет. Несмотря на это, надо каждому знать, что думал Ильич о молодежи, чему ее учил. И надо постараться, чтобы книга эта проникла в самые низы нашего союза, чтобы она стала настольной книгой для каждого сознательного комсомольца.

Б. Р.

## Германия на перевале.

Брошюра может служить пособием при изучении Германии, как с экономической, так и политической стороны.

Подчеркнуто, как пагубно отразились война и Версальский мир на благосостоянии страны и что такое оккупация Прусской области!

Также, по ярким примерам видно бешеное падение германской марки. В приложении к книге совместно с картой Германии помещена статья т. Парина „Политическая география Германии“, где он с точки зрения марксизма обрисовывает положение Германии в связи с последними событиями в Европе; где ожесточенной борьбой классов, с парламентаризмом и с мощной, выдержанной, коммунистической партией.

Егоров.

## Почтовый ящик.

(С 18-го по 25-е марта).

**Вырви Глаз (Молитовка).**—Вопрос поднимаемый тобой в заметке „Вот так активисты“, нужно разрешить в районном комитете. Жалоб на поведение того или иного члена РКСМ мы не помещаем.

**Ефремов (Н.-Новгород).**—На Горпарке—не пойдет. Проведение го-довини 12/III освещать поздно.

**Б. Р.—**«дне 12 марта». Смотри ответ Ефремову.

**Фролову (Н.-Новгород).**—Все мы знаем, что деревенская молодежь сделала сдвиг от религии к науке. В общих словах об этом говорить уже не стоит; нового же, конкретного в твоей заметке „Масленица раньше и теперь“ ты не даешь, нет даже ни одного факта.

**Николаеву (Сормово).**—Фамилию писавшего корреспонденцию „Паршивую овцу из стада вон“, согласно существующих порядков, открывать мы никому не имеем права. Что ты хочешь быть снова пионером—дело хорошее. Но сначала тебе нужно отрешиться от старых привычек, за которые тебя исключили и от которых (ты сам это признаешь) ты еще не отрешился.

**Суровому (Кр.-Баков. у.).**—„Новый быт—похороны“—не пойдет. Во-первых потому, что об этом нам уже писали, а во-вторых потому, что такие похороны теперь встречаются можно часто.

**Капитану (Семеновский у.).**—Вот что написало у тебя

„Кто работает, за того мы, борцы. Против своры вампиров царей Построим мы новые дворцы Из ленино-марксовых идей“.

**Стихотворение ли это? Почитай хороших поэтов и лучше работай над стихотворениями.**

## Усильте агитацию!

(Сормово).

В связи с сокращением штата на заводе, подпись на „Молодую Рать“ может упасть. Дабы этого не дожидаться необходимо комсомольцам как можно шире вести пропаганду среди беспартийной молодежи.

А. Мясников.

## „Дискуссионный Листок“

### Вышел и разослан по райкомам и укомам № 1.

В скором времени выйдет № 2. Прием статей продолжается.